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Stotine darii za piknikarje! 
V nedeljo popoldne bodo imeli farani župnije Marije Vnebo-

vzete na Holmos Ave., pa tudi njih prijatelji svoj dan, da se 
pošteno razvedrijo na ogromnem pikniku, ki ga priredi omenje-
na priljubljena slovenska župnija s sodelovanjem vseh farnih 
društev, pevskih zborov in podpornikov. 

Piknik se prične takoj popoldne in se vrši na prijazni Močil-
nikarjevi farmi. In ni hudnilc, da bi šel, oziroma padal vsako 
nedeljo dež. Enkrat mora biti lepo. Tako vsaj pričakujemo za 
prihodnjo nedeljo. No, in če bo narobe, se boste pa vseeno pripe-
ljali na piknik, kajti postrežem boste izvrstno, dosti je prostora, 
da se vedrite in boste kljub slabemu vremenu vsak vas imeli dobro 
voljo. 

Pikniki župnije Marije Vnebovzete so nekaj izredno zaba-
vnega in nenavadna gostoljubnost je še vedno prevladovala pri 
tteh izletih. Na programu so razne športne mladinske igre, dobra 
godba bo igrala, domače petje se bo oglašalo pa obširni hosti pri 
Močilnikarju, a da boste postrežem prvovrstno, kar se tiče jedi in 
pijače) za to vam garantira odbor, ki se je dolgo časa; trudil, da 
vam priredi najboljšo postrežbo. 

Kar je pa največ vredno: na pikniku se bo razdelilo skoro 200 
daril, mogoče 300, kajti naši požrtvovalni trgovci in posamezni-
ki so- darovali za piknik, kar so po svojih najboljših močeh mogli. 
Ta darila obstoje v šunkah, plečetah, sladkorju, moki in v raznih 
drugih živilih, katera potrebujete ob vsakem času na svojem do-
mu. Collinwoodski in drugi trgovci so obilno prispevali tozade-
vno, za kar jim mora biti narod hvaležen in jih po najboljših mo-
čeh podpirati. 

Poleg nagrad v živilih boste deležni še raznih drugih nagrad, 
tako da se vam v resnici izplača posetiti piknik župnije Marije 
Vnebovzete V nedeljo na Močilnikarjevi farmi. Saj vsi farani ve-
ste, da gre morebitni dobiček v odplačilo dolga in za druge farne 
potrebe, torej prispevate samim sebi in skrbite za svoj napredek, 
ako po svoji dobri zmožnosti pomagate, kar morete. Farani, njih 
prijatelji, pa tudi vsi prijatelji poštene zabave so prav prijazno 
vabljeni, da se udeležijo nedeljskega piknika župnije Marije Vne-
bovzete na Močilnikarjevi farmi. 

Rusija je popolnoma mobilizirana in priča-
kuje dnevno, da njena armada začne vojno 

z japonsko armado, Japonci pripravljeni 
Tokio, 3. avgusta. Japonska 

vlada naznanja, da so Rusi vso 
noč bombardirali s topovi in vo-
jaškimi zrakoplovi japonske po-
stojanke ob obmejnem japon-
skem mestu Sahofeng. 

Glasom japonskih poročil so 
bili Rusi vrženi na vseh točkah 
nazaj, in so imeli pri tem občut-
ne zgube. Mesto Sahofeng se na-
haja 150 milj jugo-zapadno od 
važnega ruskega pr i s tan išča 
Vladivostok. 

Baje je Rusija porabila šest 
divizij svojega vojaštva za. na-
pad na Japonce ob mandžurski 
meji. Japonci čakali, da so pri-
šli Rusi do nekako 200 sežnjev 
do njih postojank, nakar so jih 
napadli s strojnimi puškami in 
jih vrgli nazaj s težkimi zguba-
mi. 

Ruska fronta se je hitro zopet 
reformirala in se vrnila k napa-
du, toda je bilo sovjetsko voja-
štvo ponovno vrženo nazaj. Gla-
som japonskih sporočil so ruski 
poveljniki slabi strategisti. 

Nadaljna poročila pripovedu-
jejo, da so ruski vojaški zrako-
plovi obstreljevali japonsko me-
sto Ko j o v Koreji, kjer je bilo 
mnogo civilistov ubitih. Svoje-
Časno so bile ruske sovjetske 
oblasti med prvimi, ki so prote-
stirali proti enakemu bombardi-
ranju v Španiji. 

Moskva, 3. avgusta. Uradno 
rusko poročilo naznanja, da se je 
včeraj ves dan vršila krvava bit-
ka za posest Cangkufeng hriba. 
Sodelovali so tanki in težki topo-
vi. število mrtvih na obeh stra-
neh je ogromno. 

Stalin je že pred tedni odredil 
mobilizacijo ruske armade, o ka-
teri trdi, da je pripravljena uni-
čiti sovražnika ob rusko-japon-
ski 
kiliziranih 80 divizij 

ponsko neizogiben. Toda v mno-
gih velikih tovarnah sovjetske 
Rusije so včeraj delavci izdali 
včeraj ostre resolucije proti voj-
ni. 

Nov okrajni urad in zdra-
vilišče za jetične 

Pri primarnih volitvah pri-
hodnji torek se ne bo glasovalo 
samo za razne kandidate, pač pa 
tudi o dveh zelo važnih predlo-
gih. Volivcem bo predloženo 
vprašanje ali so za to, da se izda 
bondov v svoti $864,000, da se 
zgradi novo administrativno po-
slopje za okrajne urade, ker se-
danji ne odgovarjajo več vsem 
potrebam in m o r a j o okrajne 
oblasti najemati privatna po-
slopja, da lahko v njih uraduje-
jo. In najemnina za taka poslop-
ja je seveda velika. In če voliv-
ci odobrijo gori omenjeno svoto, 
tedaj bo zvezna vlada potom 
WPA administracije prispevala 
nadaljnih $750,000 k zgradnji. 
Ako pa volivci ne odobrijo izda-
jo bondov, tedaj zvezna vlada ne 
prispeva ničesar. Drugo vpra-
šanje, ki pride pred volivce je, 
če slednji odobrijo nove davke, 
da dobi Cuyahoga okraj prime-
ren sanatorij za jetične. Sedaj 
so ti siromaki raztreseni po vseh 
mogočih poslopjih. Novo zdra-
vilišče bi veljalo $3,650,000. K 
tej svoti bi prispevala zvezna 
vlada $1,642,000, ostalo pa Cu-
yahoga okraj. 65 odstotkov vseh 
oddanih glasov mora biti za 
omenjena dva predloga, sicer ne 
bosta sprejeta. 

meji. Baje imajo Rusi mo-

Rusija je včeraj prišla do pre-
pričanja, da je konflikt z Ja-

Ponarejeni čeki 
Policija je včeraj aretirala v 

neki hiši na E. 90th St. dva mo-
ška in eno žensko, v katerih sta-
novanju so dobili za $100,000 
vrednosti potniških čekov, izda-
nih od bank, katere pa v resnici 
ne eksistirajo. Nadalje so dobi-
li pri njih za $20,000 blagajni-
ških čekov od bank, katerih tudi 
nikjer ni. In končno so zaplenili 
tudi steklenico tekočine, s kate-
ro se omami človeka. Policija ne 
ve, kaj bi naredila z aretiranci, 
tajti nobene postave ni tiskati 
ili imeti v lasti čeke, razven, ako 
osebe skušajo izmenjati enake 
čeke. Na pomoč je bila poklica-
na zvezna tajna policija, ki bo 
okušala razvozi jati težavno vpra-
šanje. 

Nepričakovan denar 
Mesto Cleveland dobi te dni 

?450,000, kateri denar je prišel 
nepričakovano. Kot naznanja 
okrajni avditor so ljudje v Cleve-
landu plačali mnogo več osebne-
ga davka, kot se je mislilo. Od 
Le svote dobi mesto Cleveland 
$450,000. Mestna vlada bo vrni-
a od tega denarja $250,000 v 
WPA fond, ostalo se bo pa pora-
oilo za direktni relif. Posledica 

"bo, da bo več delavcev dobilo 
WPA dela. 

Oslovski kašelj 
Zdravstveni komisar mesta 

Clevelanda dr. Knapp je sporo-
čil javnosti, da je nastala mala 
epidemija oslovskega kaši j a 
Clevelandu. Svaril je starše, naj 
ne pošiljajo otrok na prostore, 
kjer je večja družba ljudi. Vse-
ga skupaj je pod karanteno 259 
oseb, ki imajo oslovski kašelj, ki 
je nalezljiv. 

Ima 26 otrok 
Clev eland. — George 

Boarman je pristaniški de-
lavec v Clevelandu. Kljub 
svojim 81. letom pa je še 
vedno pri najboljšem zdrav-
ju in pri močif poleg tega, 
da je te dni pokazal, da je 
lahko še vedno — oče. Nje-
gova žena, ki je stara ko-
maj 21 let, je včeraj v Pro-
vidence bolnišnici p7~inesla 
na svet krepkega sinčka, ki 
je odtehtal 8 funtov. Boar-
man je bil ailno vesel in po-
nosen. Vsega skupa j je imel 
26 otrok. Njegova prva že-
na je umrla pred 20. leti, 
nakar se je še dvakrat po-
ročil, toda z drugo in tretjo 
ženo ni imel otrok in sta obe 
umrli. Lansko leto se je pa 
poročil s hčerjo nekega far-
marja, ko je bil on star 80 
let, ona pa 20. In te dni je 
prišel na svet 26. otrok. Ne-
kaj jih je pomrlo, dočim 
krepki mož ne ve za ostale, 
kje živijo. 

Lojalisti zopet odbili na-
pade nacionalistov 

Hendaye, Francija, 3. avgu-
sta. Zrakoplovi, težki topovi in 
strojne puške so vsipavale smr-
tonosni ogenj • na armado 20,000 
lojalistov ob zapadni obali veli-
ke reke Ebro, južno od važnega 
mesta Gandesa, toda vsi napadi 
niso izdali ničesar. Lojalisti so 
obdržali vse svoje postojanke. 
Nasprotno se pa poroča iz tabo-
ra nacionalistov, da niso samo 
odbili vse napade lojalistov, pač 
pa so slednjim prizadeli težke iz-
gube. Lojalisti pa trdijo, da so 
tekom zadnjih dni uničili sedem 
nacionalističnih zrakoplovov. 

o 
Republikanci v laseh 

V državi Ohio kandidirata dva 
republikanca za zveznega sena-
torja in sicer Charles Taft iz 
Cincinnatija in Arthur Day iz 
Clevelanda. Med obema se vodi 
tako strupena kampanja, da bo 
tisoče republikancev raje volilo 
demokratični tiket kot pa da bi 
volilo za enega ali druzega. Eden 
drugemu si očitata največje poli-
tične grehe in zločine, tako da so 
republikanci skrajno ne vol j ni. 
Nihče izmed obeh nima prilike, 
da bi bil izvoljen v jeseni, dočim 
se splošno pričakuje, da bo pri 
primarnih volitvah nominiran 
Taft. 

Plače učiteljev 
Več članov šolskega odbora v 

Clevelandu se je izjavilo, da se 
bodo borili, da se uravnajo plače 
učiteljev v Clevelandu tako, da 
bodo zanaprej učitelji plačani na 
leto, ne pa po sezoni kot doslej. 
Ob času, ko so počitnice učitelji 
in učiteljice ne dobivajo nobenih 
plač. Vsak učitelj ima dosedaj 
s šolskim odborom pogodbo, da 
dobiva gotovo plačo tekom šol-
ske sezone. To želijo sedaj od-
praviti, ker trdijo, da je krivi-
čno. 

Velika razprodaja 
Modna trgovina Jos. Št^mp-

fel, 6108 St. Clair Ave. ima v te-
ku veliko razprodajo na ženskih, 
dekliških; in otroških oblekah, 
kakor tudi na splošnem letnem 
blagu. Cene so zelo znižane, kot 
je razvidno iz oglasa. 

Državljani v 32. vardi, ude-
ležite se shoda! 

Sporoča se nam: Nocoj večer, 
4. avgusta, se vrši velik javni 
shod v avditoriju Slov. delavske-
ga doma na 15335 Waterloo Rd. 
Shod sklicuje Slovenski demo-
kratski klub 32. varde. Nastopi-
li bedo razni govorniki, ki bodo 
govorili v slovenskem in angle-
škem jeziku, in sicer.v dobrobit 
izvolitve sedanjega governerja 
države Ohio, Martina L. Daveya. 
Obenem bodo predstavljeni tudi 
slovenski kandidati za državno 
postavodajo. Pridite vsi držav-
ljani in državljanke, brez ozira 
na prepričanje. Slišali boste 
marsikaj zanimivega in poučne-
ga. Vas vse skupaj prijazno va-
bi — Odbor. 

Vladni delavski odbor in 
narodna garda 

Washington, 3. avgusta. Vlad-
ni delavski odbor je naročil svo-
jemu zastopniku v N e w t o n , 
Iowa, da nadaljuje z zasliševa-
njem prič glede štrajka pri kom-
paniji, ki izdeluje Maytag pral-
ne stroje in kjer se vrši štrajk 
že zadnje tri mesece. Governer 
države Iowe je odredil, da se mo-
ra z zasliševanjem prenehati, ker 
zasliševanje prič ne povzročuje 
druzega kot nevoljo in nemir 
med prebivalstvom. Vladni de-
lavski odbor je pa kljub temu na-
daljeval z zasliševanjem, nakar 
je governer poslal v mesto 150 
mož narodne garde, ki so zasliše-
vanje ustavili. Toda zvezni de-
lavski cdbor v Washingtonu je 
odredil, da se mora obravnava 
glede štrajka nadaljevati in je 
zagrozil, da bo izposloval sodelo-
vanje zvezne armade, ako bi go-
verner skušal s pomočjo narod-
ne garde zasliševanje ustaviti. 

Policija je preprečila poboj pri zasliševanju 
pred senatnim odsekom za civilne svobodsžine 

Vile rojenice 
Družini Mr. in Mrs. William 

Homcvec, 7624 Lockyear Ave. 
so prinesle vile rojenice zalo 
hčerko-prvorojenko. Mlada ma-
mica in dete se dobro počutita v 
Glenville bolnici. Materino de-
kliško ime je bilo Rose Šepic iz 
Waterloo Rd. Tako je postal 
naš Jim zopet stari ata. Naše 
iskrene čestitke! 

Komunisti na radiu 
V petek zvečer bo govorilo več 

komunistov na WGAR radio 
postaji v Clevelandu. Tekom go-
vora bodo napadali sedanjega 
governerja Daveya, ki je pono-
vni kandidat za izvolitev. To je 
en vzrok, zakaj bi morali pošte-
ni ameriški državljani voliti za 
Daveya. 

Zadušnica 
Ob priliki šeste obletnice smr-

ti Jehn Lesarja se bo v petek ob 
7. uri zjutraj darovala v cerkvi 
sv. Vida spominska sv. maša. 
Prijatelji ranjkega so prijazno 
vabljeni, da se udeležijo. 

Novi zobozdravniki 
Državni urad je te dni podelil 

52 Clevelandčanom licenco, da 
smejo prakticirati kot zobozdra-
vniki v državi. 

Vročina, odnehala? 
Vremenski preroki v Clevelan-

du trdijo, da bo danes še vroče, 
toda na večer se bo precej shla-
dilo. Kdo jim verjame? 

Na počitnice 
Ta teden se je podal na počit 

nice v New York Mr. Stanley 
Vidmar, sin Mr. in Mrs. Vidmar, 
6319 Orton Ct. Dobro zabavo in 
srečen povratek, Stanley! 

* 55 oseb je bilo ubitih v krva 
vih spopadih med mohamedanci 
in Indijci v Patna, Indija. 

Sramotno delo 
William J. Kennick, znani po-

litični zgagar v naselbini, je te 
dni razposlal na volivce v pre-
cinktu A, varda 23, jako ne-
sramno pismo, v katerem skraj-
no nedostojno, da, barabsko na-
pada spoštovanega s o d n i k a 
Frank J. Lauscheta, pomožnega 
okrajnega pravdnika Mr. Prin-
ca, Mr. John Gornika in več dru-
gih zaslužnih in poštenih mož v 
naselbini. Seveda ni pri tem su-
rovem izbruhu pozabil Ameriške 
Domovine. In pismo je napisano 
v taki barbarski slovenščini, da 
je celo Kennicka sram, ker je to 
brozgo napisal. V odgovor na ta 
nesramni, barbarski napad pro-
simo volivce v precinktu A, var-
da 23, da na volivni dan v torek 
9. avgusta, prekrižajo ime Wil-
liam Kennicka in volijo za pre-
cinktnega načelnika John H. 
Gornika, ali pa John Speha. To 
bo najboljši odgovor zločinske-
mu napadu na poštene ljudi v 
aaselbini. 

Igralni stroji 
Včeraj je župan Harold Bur-

ton naročil direktorju javne var-
nosti, da začne izpolnovati posta-
vo glede igralnih strojev, dočim 
je dobil komisar za licence pove-
lje, da začne z izdajanjem li-
cenc za igralne stroje. Kot zna-
no je postavo o dovolitvi igral-
nih strojev predlagal council-
man Tone Vehovec in je bila sko-
ro enoglasno sprejeta od mestne 
zbornice. Pozneje so se pa goto-
vi krogi obrnili na sodnijo, da 
preglasi postavo neustavnim. 
Common Pleas sodni j a je v res-
nici proglasila postavo neusta-
vnim, a mesto je tožilo na ape-
latni sodni j i in tožbo dobilo. Za-
deva pride sedaj pred najvišjo 
sodnijo države Ohio. Od te po-
stave bo dobilo mesto letno 
$250,000. 

Kolizija avtomobilov 
Včeraj popoldne je kolidiralo 

pet avtomobilov na Superior 
High Level mostu, kar je po-
vzročilo, da je bil ves promet na 
tej važni prometni žili zadržan 
za dvajset minut. Ranjeni so bi-
li trije, a policija je aretirala na-
dalnje tri voznike. 

Na razstavi 
V j^vni knjižnici na St. Clair 

Ave. in 55. cesti' je na razstavi 
devet finih slik, ki so delo Jugo-
slovanske šole moderne umetno-
sti, katero vodi že več let Mr. 
Gregory Perušek. Občinstvo je 
prijazno vabljeno, da si ogleda 
umetniška dela naših mladih in 
nadarjenih umetnikov. 

Washington, 3. avgusta. Poli-
cija je hitro preprečila grozeči 
spor med pričami, ki so bile za-
slišane včeraj pred senatnim od-
sekom za civilne svoboščine in 
kateremu načeljuje senator La-
Follette. 

Pred odsekom sta pričala neki 
Leonides MacDonald, ki je za-
morski CIO organizator in je-
klarski delavec Charles Strohm. 

MacDonald je obdolžil Stroh-
ma, da ga je tekom jeklarskega 
štrajka v Monroe, Mich., ki se 
je vršil lansko poletje, Strohm 
napadel in pomagal ga vreči iz 
mesta. Strohm je to absolutno 
zanikal. 

Ko sta bila s pričevanjem go-

teva, sta odšla na svoje sedeže, 
kjer sta nadaljevala s prereka-
njem in, že bi prišlo do dejan-
skega spopada v senatni dvora-
ni, da ni policija tako hitro na-
stopila. 

Ko je bilo zaslišanje končano 
je policija obema sledila ves čas, 
dokler nista zapustila poslopja. 
Pri zaslišanju je bil tudi policij-
ski načelnik iz Monroe, Mich., ki 
je zanikal, da bi policija pomaga-
la skebom in preganjala štraj-
karje. 

Zaslišanje se vrši, da se dože-
ne, kdo je povzročil jeklarski 
štrajk lansko leto in kdo je 
povzročil poboje, ki so sledili 
štrajku. 

Jeklarski slrajk je veljal države, mesta, okraje 
nad $4,000,000 za narodno gardo in streljivo 
Washington, 3. avgusta. Kot 

naznanja senator LaFolllette, ki 
je načelnik senatnega preisko-
valnega odseka, je veljal jeklar-
ski štrajk razne države, mesta 
in okraje za narodno gardo in 
nakup streljiva $4,143,970.00. 

Ta denar je bil plačan za iz-
redne stražnike, za nakup stre-
ljiva, za plinske bombe in razne 
"varnostne odredbe." Poročilo 
preiskovalnega odseka bo pred-
loženo prihodnjemu zasedanj u 
kongresa. 

Poleg tega je Republic Steel j 
Co. potrošila $1,560,760 v enake 
svrhe, Y o u n g s t o w n Sheet & 
Tube Co. pa $1,592,000. štrajk 
je začel John Lewis, toda je bil 
zlomljen, ker se je mnogo delav-

cev vrnilo na delo. 
Poleg omenjenih svot se je 

potrošilo za narodno gardo v dr-
žavi Ohio $315,003 Mahoning 
okraj v Ohio je plačal $95,000, 
mesto Youngstown $33,000, da 
je najelo izredne policiste. 

Za narodno gardo v državi 
Ohio se je kupilo za $55,000 
v r e d n o s t i bomb, revolverjev, 
pušk, plinskih bomb in enakega 
"materiala." 

Ta so milijoni, ki so bili izdani 
samo za vojaštvo, stražo in stre-
ljivo. Kje so pa svote, ki so jih 
zgubili delavci, ker niso delali in 
kje so milijoni, ki jih je morala 
plačati država za relif štrajkar-
jsm, o tem ni nobenih številk na 
razpolago. 

Država Ohio bo vpeljala radikalne spremembe 
glede relifa, naznanja novi direktor Dixon 
Columbus, Ohio, 3. avgusta. 

Novi in prvi relifni direktor dr-
žave Ohio, William Dixon, ki 
prihaja iz Clevelanda, je včeraj 
naznanil, da bo držaja Ohio 
vpeljala korenite izpremembe 
pri delitvi relifa. 

Kardinalni namen nove upra-
ve je znižati relif kolikor mogo-
če, ker so državne oblasti prepri-
;ane, da je mnogo ljudi na rsli-
fu, ki ga sicer ne potrebujejo. 
Poleg tega pa se položaj v indu-
striji izboljšuje. 

Med radikalnimi sprememba-
mi, katere je odredil novi direk-
or, so zlasti sledeče: Ljudje, ki 

so na relifu, in ki so zmožni za 
delo, bodo morali delati za drža-
vo, ako želijo dobiti relif. 

V okrajih, kjer so številna me-

sta, ne bodo več poslovale mest-
ne relif ne komisije, pač pa bo 
prišla vsa denarna podpora na 
okrajne komisarje, ki bodo po-
tem po svoji razsodnosti odločili, 
koliko potrebuje to ali ono me-
sto za relif. 

Relifna podpora in nakazila za 
živila se ne bodo več pošiljala na 
domove relifnih klientov, ker je 
bilo pri tem preveč sleparije, pač 
pa bodo morali ljudje na relifu 
sami prihajati v relifne postaje, 
da dobijo tozadevna nakazila. 

Novi direktor relifa ima na 
programu še več drugih točk, ka-
tere namerava spraviti v velja-
vo, kakor hitro mu bo čas dopu-
ščal. Iz vsega tega je razvidno, 
da namerava vlada temeljito oči-
stiti sedanje relifno poslovanje. 

Znamenit časopis 
V Toledo, Ohio, je prenehal iz-

hajati znamenit ameriški časo-
pis "Toledo News-Bee," ki je 
prvič zagledal beli dan leta 1902. 
Včeraj je zadnjič izšel. V poslo-
vilnem članku pravi, da je že več 
let posloval z občutno zgubo. 
Mesto Toledo, ki šteje nad 200,-
000 prebivalcev, bo imelo zana-
prej en sam angleški dnevnik, 
The Toledo Blade. 

Računi za plin 
Plačajte račune za plin v na-

šem uradu. Pri nas lahko pla-
čate vse račune za plin, elektri-
ko, vodo in telefon. 

Shirley Temple 
Znana m l a d i n s k a filmska 

zvezda Shirley Temple, ki je mo-
čno zbolela v Bostonu, je sedaj že 
na potu popolnega okrevanja. 

Deseta obletnica 

V petek 5. avgusta se bo daro-
vala sv. maša ob 6:30 zjutraj v 
cerkvi sv. Vida za pokojno Fran-
ces Debevc v spomin desete ob-
letnice njene smrti. Prijatelji 
so vabljeni, da se udeležijo. 

Zadušnica 
V petek 5. avgusta se bo ob 8. 

uri zjutraj v cerkvi sv. Vida bra-
la sv. maša za pokojno Frances 
Krcmar. Prijatelji so prošeni, 
da se udeležijo. 

Darilo 
Društvo Naprej št. 5 SNPJ je 

prispevalo $9.00 kot vsakoletni 
prispevek za Jugoslovansko šolo 
moderne umetnosti. V i m e n u 
staršev učencev šole se najlepše 
zahvaljuje — Jos. Okorn blagaj-
nik. 
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Glasilo Slovenske Dobrodelne Zveze 
O d k a r je bila Slovenska Dobrode lna Zveza ustanov-

ljena pa vse do danes je bila "Amer iška D o m o v i n a " glasilo 
te bratske organizaci je , ki je nepristransko vestno vršila vse 
dolžnosti in odgovornost i napram Zvez i . P r v a leta smo de-
lali zastonj, potem smo nekaj let dobivali po $25.00 na leto, 
pozne je $100, in potem, ko je Zveza narastla in j e potrebo-
vala m n o g o več prostora v časopisu se je k o n č n o letna plača 
za glasilo določila na $750.00 na leto, plačl j ivo v štirih 
obrokih. 

Slovenska Dobrode lna Zveza , ki je organizaci ja s 11,-
000 člani in članicami v obeh oddelkih ima danes z glasilom 
sledeče s troške : $750.00 za pr iobčevanje vseh uradnih na-
znanil iz g lavnega urada in od strani društev, za pr iobčeva-
nje letnih in polletnih računov, za vse uradne objave in me-
sečno tiskanje imenika vseh društev Zveze . P o l e g tega do-
biva "Amer iška D o m o v i n a " letno $65.00 za tisk kakih 6,000 
številk, v katerih so priobčeni letni računi Zveze . In zraven 
tega ga Z v e z a plačuje do 60 naročnin za tajnike krajevnih 
društev, kar znese nekako $300.00 na leto. Vsi stroški za 
glasilo tako velike organizaci je kot je Slovenska Dobrode l -
na Zveza znašajo danes torej nekako $1,200.00 na leto, kar 
se p lačuje iz upravnega sklada. 

P o p o l n o m a drugačni računi pa bi bili, ako želi Zveza 
dobiti svoje lastno glasilo. Na jprvo bi bil potreben urednik. 
In sicer urednik, ki zna enako per fektno angleško kot slo-
vensko, ali pa morata biti dva, kot je to pri drugih glasilih 
raznih organizaci j . Izpod $2,000.00 na leto bi bilo težko do-
biti urednika. Urednik N o v e D o b e dobiva n. pr. let-
no $2,530.00 na leto, poleg tega pa dobiva še urednik angle-
ške sekci je izrednih $780.00 na leto, skupaj torej $3,300.00 
na leto samo za uredniško osobje . 

Pri Zvez i računamo, da bi veljali uredniki $2,600.00. 
P o t e m pride pa tisk. Za osem tisoč časopisov vsak teden en-
krat, na štirih straneh, včasih na šestih, bi vel jalo najmanj 
$5,000.00 na leto. Uradne potrebščine urednikov, t iskovi-
ne, pisalno orodje , pisalni stroji in enake pritikline bi prišle 
na povprečno $300.00 na leto, poštnina za časopis in ured-
niška pisma na jmanj $500.00 na leto, klišeji in enako $200-
na leto, po leg tega pridejo še nekateri drugi stroški, ki so ne-
izogibni, tako da lahko računamo vse stroške na nekako 
$9,000.00 na leto. 

T o se pravi, bi moralo članstvo za lastno glasilo plače-
vati $8,000.00 na leto več kot plačuje sedaj. T o pa pomeni 
$1.00 izrednega asesmenta na leto na vsakega člana in čla-
nico. Če je to pr iporočl j ivo v teh časih ali sploh kdaj, o tem 
smo seveda že na konvenci jah in društvenih sejah obi lno 
razpravljali , in članstvo se je doslej še vedno izreklo proti 
lastnemu glasilu. Dobrote ali neugodnost i lastnega glasila 
S lovenske Dobrode lne Z v e z e smo razpravljali že prej. 

Delegat je bodo morali dobro premisliti na bodoči kon -
venci j i kako bodo glasovali. Naložen bo moral biti izredni 
asesment od najmanj 8 centov na člana in članico na mesec, 
ako se hoče zmagovati stroške. Treba je premisliti, ali bo 
lastno glasilo, ki ga dobiva jo samo člani, prineslo več napred-
ka Slovenski Dobrodelni Zvezi , ali prinese več napredka gla-
silo, kot je sedaj, in ki ga čitajo tudi nečlani Z v e z e in se jih 
na ta način mnogokrat pridobi za organizaci jo . 

Povedal i smo že zadnjič , da glasila drugih naših brat-
skih organizaci j v Ameriki , ki so kaj drugega, ker imajo člane 
razkropl jene po vseh mogoč ih mestih in državah, doč im Slo -
venska Dobrode lna Zveza posluje samo v državi Ohio , veči -
noma v Clevelandu. Če se torej izplača potrošiti na leto 
$9,000.00 — in to je najmanjša svota, ki je mogoča , da se na 
leto vzdržu je lastno glasilo — je to seveda od delegatov od -
visno, ki imajo g o t o v o kaka priporočila tozadevno od svojih 
članov, ki so jih izvolili. 

Na seji izvrševalnega odbora demokratske stranke v Cuya-
hoga okraju, je bilo prvič, da je upalo nekaj demokratov vstati 
v navzočnosti Gongwerja in glasovati proti predlogu Gongwerja. 
(Naš urednik je bil eden teh). In glejte čudo, noben teh' ni bil 
postavljen ob zid, kar pač znači, da je v tej deželi še vedno svo-
boda misli, kdor jo hoče porabiti in izvajati. Seve, če bi pa pogle-
di metali svinčeno zrno, bi bili ti korajžni fantje na mestu preluk-
njani ko sito. Tako so šli pa domov ponosnoi češ, mi smo pa ka-
kor smo bili. 

« * * 

V Italiji so odločujoči patrioti naročili hotelom in boljšim 
gostilnam, da ne smejo več rabiti ameriških izrazov, kot sendwich, 
hotdog, cocktail itd. Za take stvari morajo dobiti pristne laške 
izraze. Ne verjamemo, da bi prišlo radi tega med obema državama 
do diplomatskih zapletljajev. ,Firbec nas ima edino v tem, kakšen 
izraz bodo Lahi rabili za naše "hotdogs." 

* * * / 

Ko Mr. A. Vehovec dolži governerja, da je poslal vojaštvo na 
jeklarski štrajk, je pozabil ria glavne faktorje. Governer je po-
slal v Cleveland narodno gardo šele na zahtevo župana in šerifa. 
In šerif je velik prijatelj g. Vehovca. 

Zvišanje asesmenta pri 
SDZ 

Med uredništvom glasila in 
glavnim predsednikom SDZ. je 
nekaka polemika radi vpraša-
n j a : bo li zvišan asesment v 
prihodnjem terminu ali ne? Da 
damo članstvu jasen pogled in 
vzamemo p r e t e k l o finančno 
stanje za podlago, pridemo do 
zaključka, da nam bo ta ko-
rak na prihodnji konvenciji 
neizogiben. Možnost je tudi 
ta, da se tega koraka izogne-
mo, ampak priznati moramo, 
da ga bomo mogli kmalu po 
končani konvenciji zopet obno-
viti ter radi ali neradi ases-
ment povišati. 

Tisti uradnik (ime mi ni zna-
no, član izvrševalnega (uprav-
nega) odbora, ki je dal ured-
ništvu glasila tozadevne infor-
macije gotovo ni bil v zmoti 
in je dobro vedel, kaj j e govo-
ril. Moral bi biti popolen ig-
norant, če ne v dosegu številk 
celo otrok, da ne bi vedel po 
finančnem stanju kje se na-
hajamo. Predpogoj vsake raz-
prave je predmet poznati pred 
no se o njem razpravlja. Žal, 
premnogokrat se zgodi, da o 
predmetu razpravljajo osebe, 
ki niti osnovnih pojmov ne po-
znajo. 

Pridružujem se onemu izvr-
ševalnemu (upravnemu) članu 
glavnega odbora ter ž njim tr-
dim, da nam bo potrebno zvi-
šati asesment iz sledečih raz 
logov. Poglejmo solventnost 
iz leta 1934 in koncem leta 
1937 pa bomo videli koliko smo 
na solventnosti padli. Poglej -
mo povprečno obrestno mero 
iz leta 1934 in koncem leta 
1937 pa bomo ugotovili, da 
smo skoro za polovico nazado-
vali. Poglejmo pri prodaji po 
sestev v tem terminu zgube in 
znano nam bo koliko imamo na 
Zvezinem premoženju odpisa-
ti. Poglejmo koliko tisočakov 
smo potom upeljave prelimi-
narnih polic iz smrtninskega 
sklada v upravni sklad prene-
sli in jasno nam bo čemu naša 
solventnost pada. 

Pribiti moram dejstvo, da 
večina zgub na premoženju ni 
kriv sedanji glavni odbor, am-
pak nastale neugodne gospo-
darske razmere in previsoka 
posojila prejšnjih investator-
jev. Poleg vsega moram pri-
znati sedanjemu finančnemu 
odboru, da je izvršil dobra in 
varna premoženjska posojila, 
kater.a bodo pri mali pažnji 
lahko sto odstotno likvidna. 
Imamo pa precejšnjo vsoto go 
tovine, ki pa nam donaša ko-
maj en odstotek obresti. Pri 
vsaki investiciji, katera nam 
donaša manj nego 4 % obresti 
na zavarovalne police, izdane 
pred 1. januarjem tega leta, 
se zajeda v našo solventnost. 
Ce pa pogledamo, da j e bila 
lanskega leta povprečna ob-
restna mera samo 2.18 procent-
na, znači da smo samo v enem 
letu v smrtninskem s k l a d u 
zgubili okrog $19,000.00 pov 
prečnih obresti. Ce pa vza-
memo po obstoječi 5 % obrest-
ni meri, kar se zahteva za vsa 
posojila, bi s tem bila zguba 
za $10,000.00 še večja. Ker je 
pa samo po sebi umljivo, da 
so investicije v zvezi z delno 
riziko, zato so prejšnje kon-
vencije določile en odstotek v 
te svrhe. 

Da pa se bomo razumeli, če-
mu bi morale vse Zvezne inve-
sticije donašati povprečno naj-
manj 4 % je zapopadeno v 
tem, ker na tej obrestni meri 
naše do leta 1938 izdane zava-
rovalne police bazirajo. % Vsak 
asesment, vplačan po članu, 
mora biti investiran po naj-
manj 4 % , če zavarovalne poli-
ce bazirajo na tej podlagi. Ce 
pa zavarovalne police donaša-
jo manjše povprečne obresti, 
se zajedajo in s tem nastaja 
rezervni primanjkl jaj oziroma 
padamo na solventnosti. Vse 

naše zavarovalne police izven 
onih, ki so izdane za 20 letno 
doživetje, so proračunane, da 
dosežejo svojo kvoto, ko član 
postane 69 let star. Vsi oni, 
ki pa pred to dobo umrejo, ne 
napolnijo svoje kvote, ampak 
je njihova zavarovalnina del-
na zguba za. skupno članstvo. 
Seveda to pa le pogojno, če so 
investicije dovoljne o b r e s t n e 
mere, na kateri obrestni meri 
baziraj o i z d a n e zavarovalne 
police. Ce pa je obrestna me-
ra pod 4c/o je zguba s tem še 
večja in občutnejša. 

Nerazumljivo se mi zdi, če-
mu bi moralo biti članstvu pri-
krito faktično stanje organiza-
cije, ker je vendar članstvo 
lastnik vsega ter kot tako tudi 
upravičeno, da vse ve. Zdi se 
mi potrebno, da se pred kon-
vencijo pove, kaj je in kaj bi 
moralo biti prav pri organiza-
ciji. Pošteno in pravično je, 
da se tudi članstvu pove kak-
šne finančne težkoče so radi 
investicij, njih donosu in raz-
merje med dohodki in zguba-
mi. Pravilno je, da se članst-
vu nalije čiste vode in pove ko-
liko j e možnosti znižati obrest-
no mero na posojila. Govori 
se, da bo delegacija zahtevala, 
da se obrestna mera zniža iz 5 
na 4i /2%- Ce se bo to storilo 
niti ne bo dovolj, da gremo na 
33/2'% bazo, kar znači poviša-
nje asesmenta na vse članstvo. 

Nikdo ne bi bil bolj vesel, 
če bi se našla pota, da se ne bi 
asesment povišal kot jaz sam, 
toda če pa hočem bodočnosti 
gledati odkrito v obraz, moram 
priznati, da po tem načinu, ka-
kor se sedaj posluje je povi-
šanje v bližnji bodočnosti ne-
izogibno, pa tudi če mi to za-
nikajo vsi računski izvedenci v 
državi Ohio. 

Pred dvema letoma mi je 
bil po večini cenzurnega odbo-
ra konfisciran dopis na član-
stvo, v katerem sem hotel po-
jasniti škodo upeljave prelimi-
narnih polic — in danes pri-
haja na dan vse to, kar sem 
napovedal. Preprečitev je de-
jansko pokazala pot resnici. 

Joško Penko, gl. odbornik. 

Ave. P r o s t o r za te sestan-
ke naj bi plačala SDZ, delegatje 
pa naj bi prišli na sestanke brez-
plačno. To je samo moj nasvet. 
Ako ste drugi drugačnega mne-
nja, pa se oglasite. Z bratskim 
pozdravom, 

Geo. Turek, delegat. 
o 

Piknik v Lorainu 

—0-

Delegaciji 9. konvencije 
SDZ 

V Ameriški Domovini smo či-
tali z dne 21. julija nasvete in 
priporočila, kako bi se skrajšal 
čas konvenčnega zborovanja in 
kako bi prišli do boljšega spora-
zuma med delegacijo pred kon-
vencijo. 

To priporočilo je napisal 
Joško Penko, član glavnega od-
bora SDZ. Meni, kot večkratne-
mu delegatu se vidi to priporo-
čilo zelo umestno in potrebno, 
kajti vsi, kateri imamo izkušnje 
od prejšnjih konvencij, vemo, da 
na konvenciji pride velikokrat 
zaradi malega nesporazuma do 
ostrih debat, katere nam vzame-
jo veliko dragega časa. 

Ako bi pa prišli delegatje pred 
konvencijo skupaj in bi vzeli v 
pretres take zadeve, za katere mi-
slimo, da nas bodo na konvenci-
ji bolj ozvirale,, jih bomo lahko 
že prej rešili, ako ne popolnoma, 
pa vsahj bolj površno, da se 
ugladi pot za nadaljno delova-
nje. To se vey da bo imel vsak 
zastopnik svojega društva pravi-
co ugovarjati ali dati nasvete po 
svcji preudarnosti ali po naroči-
lu svojega društva, posebno tisti 
delegatje, kateri se ne bi mogli 
udeležiti teh sestankov pred kon-
vencijo. , 

Sedaj pa pride vprašanje, kdo 
naj skliče in kje naj bi se vršili 
taki sestanki? Po mojem mišlje-
nju, ako se drugi strinjate s 
tem, bi priporočal, da naj bi skli-
cal ali povabil vse delegate in 
delegatinje tisti odbor, ki je bil 
imenovan za provizorična pravi-
la, ker ta odbor bo imel največ 
za odgovarjati in pojasnjevati 
glede pravil in s tem bi bilo nje-
govo delo veliko skrajšano. 

Delegacija naj bi se sestajala 
v prostorih SND 11a St. Clair 

Lorain, O.— Cenjenemu član-
stvu društva Ameriški Slovenci 
št. 21 SDZ se naznanja, da ima 
društvo piknik dne 7. avgusta 
na prostorih Lovskega kluba na 
Clinton Rd. Za poskočnice bo 
skrbel Debevčev trio. Ne pozabi-
te na ta piknik, ki bo prvovrsten. 
Pripeljite s seboj tudi svoje pri-
jatelje in znance. Vabljeni so 
vsi prijatelji društva, od blizu in 
okolice, kot . iz Clevelanda in 
Barbertona. Odbor društva bo 
skrbel za žejne in tudi prigrizek 
se bo dobil. Da bo vse izborno, 
vam garantira odbor. Torej vsi 
na piknik v nedeljo. 

Ob dveh popoldne je žogomet-
na igra med Buckeyes in Modern 
Crusaders. Fantje se bodo spri-
jeli kar na pikniku, kateri bo 
močnejši. Oba teama sta močna, 
kateri bo odnesel zmago? Pridi-
te in videli boste sami. Pripelji-
te svoje prijatelje in znance. 

John Kozjan, tajnik. 
o 

PRIPOROČILO 

Opozoriti hočem naše rojake 
in rojakinje, naj bi pristopili k 
enemu ali več društvom dokler 
so zdravi. Ko pride bolezen je 
prepozno za pristop. Moj mož 
je član društva št, 27 SDZ in je 
že dolgo bolan. Kaj hočemo, uso-
da nas tepe. Pa kaj bi bilo, če ne 
bi bil pri nobenem društvu! Hva-
la članom in prijateljem, ki ga 
včasih obiščejo. Prisrčno hvalo 
izrekam tudi Ani Zaic, tajnici 
društva Washington št. 32 ZSZ, 
ki je videla naš žalostni položaj 
ter nas priporočila gl. uradu 
zveze, da so fiW dali $25 iz-
redne podpore. Ravno tako hvala 
gl. odbornikom ZSZ. Pozdrav 
vsemu članstvu in posameznim 
prijateljem ter znancem. 

Jane Krištof. 

Izcrpek zapisnika seje 
glavnega odbora 

katera se je vršila v nedeljo 
dne 24. ju,'ija 1938 

Gl. predsednik, Joseph Po-
nikvar, otvori sejo ob 8:30 do-
poldne. 

Navzoči so vsi glavni odbor-
niki in odbornice izvzemši ses. 
Jerman, katera se j e oprosti-
la. 

Bere se zapisnik zadnje red-
ne mesečne seje glavnega od-
bora in je sprejet kakor je bil 
prečitan. 

Bere se zapisnik seje uprav-
nega in finančnega obrora in 
je sprejet kakor je bil preči-
tan izvzemši točke, o katerih 
se bo pozneje debatiralo in se 
iste vzame na znanje. 

Poročilo glavnega predsed-
nika:— Br. Ponikvar priporo-
ča, da bi gl. odbor imel izredno 
sejo, na kateri bi se razmotri-
vala financa SDZ in da bi se 
debatiralo o posestvih, katere 
ima SDZ na rokah ter na kate-
ri način bi se jih vnovčilo. Ima 
še več drugih zadev, toda se 
bo priglasil k besedi, ko bodo 
prišle točke na dnevni red. Po-
ročilo se vzame na znanje. 

Poročilo 1. glavnega pod-
predsednika: — Br. Lah se 
strinja z idejo br. Ponikvar j a 
in se bo priglasil k besedi, ko 
bodo prišle gotove točke na 
dnevni red. Poročilo se vzame 
na znanje. 

Poročilo glavnega tajnika:—* 
Br. Gornik poroča, da j e od-
bor za sestavo provizoričnih 
pravil sedaj dokončal svoje de-
lo in da se je razpisalo ponud-
bo za tisk istih. Poroča da je 
Ameriška Domovina poslala 
nižjo ponudbo in da se je od-
dalo delo Ameriški Domovini. 

Dalje poroča, da ima vabilo 
od National kongressa, da bi 
se udeležili parade v Marietta, 
Ohio, kjer se bo obhajalo 150 
letnico North-western T e r r i -
tory of Ohio. Glavni odbor 
sklene, da se to zadevo opusti 
in da se ne udeležimo parade. 

Dalje poroča, da se vrši kon-
vencija N a t i o n a l Fraternal 
Congress-a dne 22. avgusta 
1938 v Toronto, Canada in bi 
rad vedel, če se pošlje na to 
konvencijo delegate. Glavni od-
bor sklene, da se pošlje dva 
delegata in sicer br. Surtz in 
Gornik. 

Dalje se prečita povabilo za 
'Al. Milnar Day,' kateri se bo 
vršil 31. juli ja v Stadium. Po-
vabilo se vzame vnaznanje in 
se prepusti na športni odbor, 
ako želi podvzeti nadaljno ak-
cijo, da bi se SDZ zastopalo na 
ta dan. 

V naznanje se vzame pova-
bilo od dr. št. 35 SDZ za pik-
nik, kateri se vrši 14. avgusta 
1938 in se sklene, da se pošlje 
od glavnega odbora balincarski 
'team.' 

V naznanje se vzame povabi-
lo od dr. 48 SDZ za piknik, 
kateri se vrši v nedeljo 24. ju-
lija ter se glavni odborniki in 
odbornice udeležijo po možno-
sti. 

Dalje se zasliši zastopnico 
City council of Youth, katera 
poroča, da se bo vršila konven-
cija v Vassar College in kate-
re se bo udeležilo 500 delega-
tov, kateri bodo zastopali 52 
dežel. Zastopnica bi rada vide-
la, da bi se izvolilo enega ali 
dva zastopnika, kateri bi se 
udeležili seje City Council of 
Youth, katera se vrši v četrtek 
ob 8 uri zvečer v Y. W. C. A. 
Zastopnica se odstrani in glav-
ni odbor sklene, da se pošlje 
na sejo br. Surtz-a in da na 
prihodnji seji poroča namen 
in delovanje te grupe. 

Gl. tajnik dalje poroča, da 
bodo knjige pripravljene za 
pregled nadzornikom dne 1. 
avgusta in da lahko pričnejo 
s pregledovanjem, kadar se 
jim bo videlo potem umestno. 

Prečita se pozdrav od ses. 
Jerman in se v imenu glavne-
ga odbora glav. predsednik ses. 
Jerman zahvali za pozdrav. 

Dalje br. Gornik poroča, da 
se strinja z idejo br. Ponikva-
rja, da bi imel glavni odbor 
izredno sejo ter da bi se razmo-
trivalo investicije. V zadevi se 
več časa debatira in konečno 
glavni odbor sklene, da se o 
tem debatira na, prihodnji red-
ni seji in ako se ne bo moglo 
vse zadeve razmotrivati na pri 
hodnji seji, tedaj se bo prihod-
njo sejo nadaljevalo. Poročilo 
gl. tajnika se s tem vzame na 
znanje. 

Poročilo gl. blagajnika: — 
Br. Okorn poroča, da se ne 
strinja z uredniškimi članki, 
v katerih urednik opisuje radi 
naklade ter zahteva, da se nje-
govo ime vknjiži v zapisnik, 
da se ne strinja z takim dopi-
sovanjem. Dalje priporoča, da 
se skliče sestanek športnega 
odbora da se določi vsota, ka-
tero se bo izdalo za trophies 
za žogoigralce in za društvo, 
katero bo zmagovito v tej se-
zoni. Poroča dalje, da se je 
upisalo v mestno ligo dva de-
kliška 'teama' in bi rad vedel, 
če sme poravnati račune mla-
dinske lige, kateri niso plačani 
iz športnega sklada in da bo 
potem vrnil denar v športni 
fond kakor hitro bo mladinska 
liga dobila na roke denar. Po-
roča, da je bil na odboru za 
provizorična pravila in da j e 
sedaj odbor gotov s svojim 
delom. Kar se tiče blagajniške-
ga dela gre vse povoljno na-
prej. Poročilo se vzame vna-
znanje in glavni odbor sklene, 
da izplača račune mladinske 
lige iz športnega fonda in po-
tem vrne denar kakor hitro bo 
imela liga istega na rokah. 

Poročilo finančnega odbora: 
P O S M R T N I N E : — Barba-

ra Grimšič, c. št. 5655, čl dr. 
št. 4, umrla 8. juli ja, 1938. 
Vzrok smrti: — Krvavenje 
možgan. Zav. za $500.00. De-
dič Martin Grimšič, soprog, 
Pristopila v zvezo 1. marca, 
1926. Sklene se da se ta pos-
mrtnina izplača. 

Valentin Grill, c. št. 3231, čl. 
dr. št. 8, umrl 14. junija 1938. 
Vzrok smrti: — Vnetje trebuš-
ne slinovke. Zav, za $500... De-
dič Mary Grill, soproga. Pri-
stopil v zvezo 7. novembra 
1927. Sklene se, da se ta pos-
mrtnina izplača. 

Mary Ozimek, c. št. 2424, 
čl. dr. št. 25, umrla 21. junija, 
1938. Vzrok smrti: — Srčna 
hiba. Zav. za $1,00.00. Dedič 
Frank Ozimek, soprog. Pristo-
pila v zvezo 9. maja 1918. Skle-
ne se, da se ta posmrtnina iz-
plača. 

Maria S. Mačerol, c. št. 9215, 
čl. dr. št. 29, umrla 5. juli ja 
1938. Vzrok smrti: — Srčna 
hiba, Zav. za $500.00. Dedič Jo-
seph Mačerol, soprog. Pristo-
pila v zvezo 12. jul i ja 1930. 
Sklene se, da se ta posmrtni-
na izplača. 

Adolph Petrič, c. št. 735, čl. 
dr. št. 29, umrl 10. juli ja 1938. 
Vzrok smrti: — Srčna napaka. 
Zav. za $2,000.00. Dedič Helen 
Petrič, soproga. Pristopil v 
zvezo 25. januarja 1914. Skle-
ne se, da se ta posmrtnina iz-
plača. 

Julija Novak, c. št. 5589, čl. 
mla'd. odd. dr. št. 18, umrla 7. 
jul i ja 1938. Vzrok smrti: — 
Vnetje trebušne mrene. Zav. 
znaša $58.00. Dediči Tony in 
Julia Novak, starši. Pristopila 
v zvezo 12. aprila 1935. Skle-
ne se, da se ta posmrtnina iz-
plača. 

Martin Hozjan, c. št. 13071, 
čl. dr. št. 55, umrl 9. juli ja 
1938. Vzrok smrti: — Kap. 
Zav. za $500.00. Dedič Mary 
Hozjan, soproga. Pristopil v 
zvezo 1. februarja 1938. Skle-
ne se, da se ta posmrtnina, iz-
plača iz upravnega sklada, ker 
je član umrl časom preliminar-
ne police. 

Albin J. Janz, c. št. 13188, 
čl. dr. št. 45, umrl 18. jul i ja 
1938. Vzrok smrti: — Vnetje 
možganske mrene. Zav. za 
$500.00. Dediči John in Emma 
Janz, starši vsak $250.00. Pri-
stopil v zvezo 13. maja 1938. 
Sklene se, da se ta posmrtni-
na izplača iz upravnega skla-
da, ker je član umrl časom 
preliminarne police. 

Dalje se odobri $21,450.00 
na prve vknjižbe 10 posestev. 
S tem se poročilo finančnega 
odbor vzame v naznanje. 

Dalje br. Penko poroča na-
dolgo o delovanju preiskoval-
nega odbora delegatov za pri-
hodnjo konvencijo in poroča da 
bo odbor na prihodnji seji po-
dal pismeno poročilo o vsakem 
društvu in kako se je rešilo 
pritožbe. 

Br. Okorn dalje prosi, da bi 
glavni odbor sodeloval z mla-
dinsko ligo sedaj, ko se pri-
pravlja olimpiada. Br. Surtz 
vpraša, če bi bil glavni odbor 
pripravljen poravnati stroške, 
kateri bodo nastali da bi se 
oglaševalo in sicer da bi se vsa-
kemu članu SDZ poslalo do-
pisnico. Glavni odbor prepu-
sti to zadevo na upravni in f i -
nančni odbor v rešitev. 

Br. Penko se dalje zahvali 
br. Surtz-u, ker je pri Slov. 
Domu na Holmes Avenue zni-
žal vrednost posestva in tako 
bo dom prihranil več denarja 
na davkih. 

Ker j e rešen dnevni red in 
ne želi nihče več besede, glav-
ni predsednik, Joseph Ponik-
var, zaključi sejo ob 12 uri 
opoldne. 

Joseph Ponikvar, 
gl. predsednik. 

Max F. Traven, 
zapisnikar. 



OHIO GA POTREBUJE! 
"Narod v Ohio je lačen do- S 
bre vlade. Z vašo pomočjo 
bom gledal, da jo dobite!" ji 

Volite za 

Demokratske primarne volitve v torek 9. avgusta 1938 3 
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Fifth Annual SDZ Olympiad 
't'wn'7/iTjT," 

SEPTEMBER 4, 1938 

Pinter's Grove, E. 260th St., Euclid, Ohio 

Program Begins at 1:0» P. M. 
CHECK THE EVENTS YOU W I S H T O ENTER 

WOMEN'S DIVISION 
50-yard dash High Jump 
100-yard dash Standing Broad Jump 

MEN'S DIVISION 
100-yard dash Discus Throw 
220-yard dash Pole Vault 
440-yard run High Jump 
880-yard run Shot Put 
Mile Run Broad Jump 

Main Event: 13 -mile Marathon; Start 10 a. m. from SDZ Office 

PROBABLE FEATURE EVENTS 

Women's 440-yard relay Men's Weight-Lifting Exhibition 

SDZ OLYMPIAD JUVENILE DAY 

LABOR DAY, SEPTEMBER 5, 1938 
Program Begins at 1:00 P. M. 

Class 1-5 years—Boys and Girls Class 12-16 years 
Candy Kiss Scramble 50-yard dash, girls-
Penny Scramble 50-yard dash, boys' 
Class 5-8 years 100-yard dash, boy3 
Boys' 30-yard dash 100-yard dash, girls' 
Girls' 30-yard dash High Jump, boys' 

Popcorn Ba'ls Harvest High Jump, girls' 
(Boys' and Girls') Broad Jump, boys' 

Class 8-12 years Broad Jump, girls' 
Girls' 40-yard dash 440-yard Relay (boys and girls) 

Boys' 40-yard dash 440-yard relay, girls' 
Popcorn Balls Harvest 

(Boys' and Girls') 

NAME LODGE NO 

ADDRESS CITY 

SDZ Olympiad Committee 
Send immediately to: 6403 St. Clair Avenue 

Cleveland, Ohio 

DR. L. A. STARCE 
Pregled oči 

Ura: 10-12, 2-4. 7-8. Ob »rtdih 10-11 
3411 St. Clair Ave. 

DNEVNE 

Slovenska Dobrodelna Zveza 
The Slovenian Mutual Benefit Ass'n. 

S.d.i T CI«v«Und-u. O. 6401 St. Clsir Arena«. 
T*l«phon<: ENdloott 0886. 

AMERIŠKA DOMOVINA, AUGUST i/1538 

Imenik gL odbora za teta 1935-36-37-38 

UPRAVNI ODBORI 
Predsedniki JOSEPH PONIKVAR, 1030 E. 71st St. 
I. podpreds.: MICHAEL I. LAH, 869 Rudrard Rd. 
II. podpreds.i JULIJA BREZOVAR, 1171 K. 60th 8t. 
Tajniki JOHN GORNIK, 6217 St. Clair AT*. 
Blagajniki JOSEPH OKORN, 10t6 K 68th St. 
Zapisnikar In pom. tajniki MAX TRAVEN, 11201 Ktr.r. 

Avenae. 
NADZORNI ODBORi 

Predsednik: FRANK SHUSTEB »421 Dorothy Are. 
Garfield Heights. 

1. nadzor.: HELEN TOMA2IO, 8804 Vineyard Ave. 
2. nadzor.: ANTON ABRAM, 1010 E. 71st St. 
3. nadzor.: 
4. nadzor.: MARY YERMAN, R. F. D. 1, Bishop Rd., 

Wickliffe, Ohio 
FINANČNI ODBORi 

Predsednik: FRANK SURTZ, 902 E. 129th St. 
1. nadzor.: JOSEPH LEKAN, 3556 E. 80th St. 
2. nadzor.: ANTON VEHOVEC, 19100 Keewanee Are. 

POROTNI ODBORi 
Predsednik: JOŠKO PENKO, 1198 E. 177th St. 
1. porotnik: LOUIS BALANT, 1808 E. »2nd St., Lorain, O. 
2. porotnik: IVAN KAPELJ, 709 E. 156th St. 

GLAVNI ZDRAVNIKI 
DR. F. J. KERN, 6211 St. Clair Ave. 

Uradne ore vsak dan od 8 do 5 ore razven v soboto 
popoldne, nedeljo in postavne praznike je urad zaprt. Urad 
odprt v torek in soboto zvečer od 6 do 8 ure. Vse denar-
ne zadeve in stvari, ki se tičejo upravnega odbora ali gl. 
porotnega odbor«, naj se poiilja na gl. tajnika Zveze. 

Razprodaja 
Vse ženske, dekliške in otroške obleke, kakor tudi v 
splošnem vse letno blago, je v cenah sedaj zelo znižano. 

ŽENSKE OBLEKE 
Cena $2.95, sedaj....$2.29 
Cena $2.25, sedaj ...$1.69 
Cena $1.75, sedaj....$1.35 
Cena $1.50, sedaj....$1.19 

> OBLEKE ZA DEKLICE 
Mere 8 do 14 let 

Cena $2.25, sedaj. .$1.49 
Cena $1.95, sedaj....$1.25 
Cena $1.65, sedaj... $1.19 

LOT ŽENSKIH OBLEK 
Cena 29c, 39c, 45c, 69c in 89c 

BLAGO NA JARDE BLAGO ZA RJUHE 
Cena 65c, sedaj 49c 81x90 
Cena 30c, sedaj 21c Cena 62c, sedaj 49c 
Cena 19c, sedaj 14c Cena 45c, sedaj 34c 

RJUHE 
Cena $1.95, sedaj....$1.65 
Cena $1.25, sedaj 92c 

LAHKI BLANKETI 
Cena $5.00, sedaj . .$4.29 
Cena $1.95, sedaj $1.65 

POLO SRAJCE 
ZA DEČKE 

Cena 95c, sedaj 63c 
Cena 50c, sedaj 29c 
Cena 29c, sedaj 17c 

POLO SRAJCE 
ZA MOŠKE 

Cena $1.95, sedaj....$1.59 
Cena $1.50, sedaj....$1.19 
Cena 85c, sedaj 53c 

ZASTORI ZA OKNA IN VJ5E DRUGO LETNO BLAGO 
JE NA TEJ RAZPRODAJI ZNIŽANO ZA 15% 

Se priporočam 

JOS. STAMPFEL 
6108 St. Clair Ave. 

ffc - ••• ••• 

JOHN KOBILŠEK 
434 E. Main St. 

Madison, O. 
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I PRIHRANITE 5 0 % NA POPRAVILIH 
POLOMLJENIH ZOBNIH PLAT 

i IZDELOVALEC ODJEMALEC 
Ravna črta JE najkrajša razdalja med dvema točkama. 
V vašo korist smo vzeli te faktorje iz črte: agent, prodajalec na E 

— drobno. — 
Ti, Mr. odjemalec, plačaš ceno dobička tem nepotrebnim neiz- = 

= delcvalcem. zato smo jih mi črtali, skrajšali črto, znižali vaše stroške. — 
Popravljamo plate, zobe, bridge delo 
po ekspertih, z mnogoletno izkušnjo. 

ŠESTURNA POSTREŽBA. 
Odprto v nedeljo po dogovoru. 
NIČ POSEBNIH STROŠKOV. 

I DENTAL PLATE REPAIR INC. 
| 750 Prospect Ave., soba 814 
= Telefon: MAIN 8708 CLEVELAND, OHIO = 
?(IIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIMIIIIIIIIIIIIMIIMIIIIIIIIIIIIIIllllllllMIIIIIIIIIIMIIilllllllllliT 

the Blectric Roaster 

r 
Popolen, prenosljiv, lahko rabljiv in 

siguren, da da najboljše rezultate, 

je električni roaster najbolj mode-

ren kuharski pripomoček. 

Peče, poha, praži, kuha ter opravlja 

splošna kuharska dela. Ali pa skuha 

popolno kosilo—meso, zelenjavo in 

dezert—za družino osmih oseb obe-

nem. 

Modernizirajte VAŠO kuho. Ku-

hajte na hladen, hiter, varen, naj-

boljši električni način. 

Oglejte si nove električne roasterje 

v prodajalnah SEDAJ. Niso dragi 

ter po znižanih cenah elektrike 

BOLJ EKONOMIČNI KOT KDAJ 

PREJ. 
r - ; ; : • 

The SleMcal £.ea<jue 

Z A N A J B O L J Š E R E Z U L T A T E K U H A J T E Z E L E K T R I K O 

ROJAKI, POZOR! 

Proda se lepo obdelano po-
sestvo, obstoječe iz 42 akrov 
rodovitne zemlje. Nahaja se 
ob glavni cesti 84. Sedem sob-
na hiša, v kateri je mestna vo-
da, elektrika in plin, ter ostala 
gospodarska poslopja, vse v 
dobrem stanju. S posestvom 
se proda vse potrebno orodje, 
kakor tudi dva konja, svinje 
in kokoši. Dvanajst akrov j e 
vinograda ter čez 500 vsako-
vrstnih sadnih dreves. Za ce-
no in nadaljne informacije se 
obrnite na lastnike: 

iMimmiiiiiiiiiiiiimiiiiHiiiiimiiimiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiimiiiHiiiiiiiiiiiiiiii^iiiiiiiiiHr 

i J o s . Z e l e i n S i n o v i 1 

Nakazana bolniška in operacijska podpora S. D. Z. 
30. julija 1938 

DRUŠTVO ŠT. 2: 
Agnes Udovich, od 8. junija do 14. julija $29.00—$ 29.00 

DRUŠTVO ŠT. 4: 
Mary Hočevar, operacija 80.00 
Rose Krotky, porodna nagrada 15 00— 95.00 

DRUŠTVO ŠT. 10: 
Mary Orehovec, od 31. maja do 14. julija 44.00 
Joseph Skerl, operacija 80.00 
Anna Ulchaker, porodna nagrada 15.00— 139.00 

DRUŠTVO ŠT. 20: 
John Tomazie, od 21. maja do 23. maja 2.00— 2.00 

DRUŠTVO ŠT. 23: 
Mary Perusek, od 12. julija do 20. julija 4.29 
Mary Knafelc, od 2. julija do 20. julija 16.00 
Rose Bostjancic, od 14. junija do 7. julija 23.00— 43 29 

DRUŠTVO ŠT. 24: 
Frances Krecic, od 21. junija do 25. julija 22.67— 22.67 

DRUŠTVO ŠT. 30: 
Anna Kucsma, od 25. junija do 23. julija 28.00 
Frank Zalek, od 25. junija do 25. julija 20.00— 48.00 

DRUŠTVO ŠT. 33: 
John Branisel, operacija 60.00— 60.00 

DRUŠTVO ŠT. 34: 
Jennie Gustincic, od 25. junija do 21. julija 26.00— 26.00 

DRUŠTVO ŠT. 38: 
Znidarsic, od 19. junija do 22. julija 31.00— 31.00 

DRUŠTVO ŠT. 49: 
Gertrude Kovacevic, porodna nagrada 15.00— 15.00 

DRUŠTVO ŠT. 51: 
Louise Kolevcar, od 23. junija do 9. julija 14.00 
Joseph Merznik, operacija • 60.00 
Joseph Merznik, cd 19. junija do 15. julija 24.00 
Helena Campbell, porodna nagrada i 15.00 
Helena Campbell, operacija 35.00 
Margie Maslar, porodna nagrada 15.00— 163.00 

Skupaj : $673.96 
JOHN GORNIK, glavni tajnik. 

S c r a n t o n , Pa., 3. avgusta. 
Strela je udarila v municijsko 
tovarno v Moosic, Pa. Strela je 
povzročila razstrelbo v tovarni 
in trije delavci so bili močno ob-
žgani. Dvoje poslopij je poruše-
nih in vs-e šipe v okolišu 10 milj 
so razbite. Pravi čudež je, ker 
v razstrelbi ni bil nihče ubit. 

Ostra kazen 
Na zvezni sodniji je bil Oscar 

Tuttle obsojen v tri leta zapora 
in v globo $1,000.00, ker je go-
tovim osebam pisal šest grozil-
nih pisem. 

VLOGE v tej posojilnic 
zavarovane do 

$5000 po Federal 
Savings Loan 
Insurance Corpo-

ration,, Washing-
ton, D. C. 

Sprejemamo osebne In društ-
vene vloge 

Plačane obresti po 3% 
St. Clair Savings & Loan Co. 
6235 St. Clair Ave. HEnd. 5670 

MALI OGLASI 
V najem 

se da stanovanje na 955 E. 67th 
St. Tri jako čedne sobe, zgorej. 
Najemnina $15.00 na mesec. 
Zglasite se po četrti uri pri Mc-
Kenna, 1383 E. 55th St. HEnder-
son 5282. (183) 

Delo išče 
ženska, ki zna opravljati splošna 
hišna dela. Vprašajte na 1127 
E. 72nd St. (181) 

PODPIRAJTE SLOVENSKE 
TRGOVCE 

Frank Rich in Frank Klun 
E. 61ST ST. GARAGE 

Se priporočamo za popravilo in bar-
vanje vašega avtomobila. Delo točno 
in dobro. 

BONCHA 
trgovina s stenskim papirjem 

Mi odstranimo papir s paro. 
Zmerne cene. — Pokličite HE 4149 

6105 ST. CLAIR AVENUE 

Kraška kamnoseška obrt 
15307 Waterloo R d . 

(V ozadju trgovine Grdina & Sons) 
EDINA SLOVENSKA IZDELOVAL-
NICA NAGROBNIH SPOMENIKOV 

V BLAG SPOMIN 
prve obletnico smrti preljubljene in 

nikdar pozabljene soproge in matere 

Frances Simončič 
ki ,ie za vedno izdihnila svojo blago 

dušo dne 4. avgusta 1937. 

Leto dni je že minilo, 
kar Te več med nami ni, 
vedno pa v življenju našem 
v duhu z nami si povsod. 
Beg daj Tvoji duši blagi 
večni mir in sveti raj. 

Žalujoči ostali: 

Frank Simončič, soprog; 

Frances, Joanna, hčeri; 

Frank, Anthony, sinova. 

Cleveland. Ohio, 4. avgusta, 1938. 

Permanent waving s strojem 
in brez. Specializiramo v vseh 
panogah lepotične kulture. Da -
jemo nasvete zastonj. 

Orenick's Beauty Shop 
Mary in Ann, lastnici 

319 Truman Bldg. 
1030 Euclid Ave. 

Tel.: CHerry 4760 

P O G R E B N I Z A V O D = 
Avtomobili In bolniški voz redno m ob vsaki url na razpolago. 

_ Mi smo vedno pripravljeni z najboljšo postrežbo E 
S 6502 ST. CLAIR AVENUE Tel.: ENdicott 0583 S 

C O L L I N W O O D S K I U R A D : § 
= 452 E. 152D STREET Tel.: KSoraore 3118 = 
riaiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiHiiiiiiiiimiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiuiiiiimiiiuiminiiiiiiiitiii^ 
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50 delavcev ranjenih 
štrajku na Havajih 

Hilo, Havajski teritorij, 3. av-
gusta. Najmanj 50 delavcev je 
bilo ranjenih, ko je policija zače-
la metati plinske bombe in stre-
ljati v množico kakih 500 prista-
niških delavcev, ki so vdrli do 
parnika Waileale. Napad se je 
izvršil, ko so začeli iz parnika 
izlagati blago, šerif je pozneje 
povzročil več aretacij. Ko je po-
licija oddala strele so se delavci 
razpršili. Omenjeni parnik je 
imel na krovu neunijske mor-
narje, proti čemur so unijski po-
morščaki protestirali. 

Štirje roparji odnesli ban-
ki $65,000 

P A Z I T E NA 
T O 

S T E K L E N I C O 

CLEVELAND COCA-COLA 
BOTTLING CO. 

New York, 3. avgusta, štirje 
banditi so včeraj odnesli East 
Side New York banki $65,000 in 
sicer v gotovini. Denar je bil 
pripravljen v banki, da ga odpe-
lje oklopni avtomobil v drugo, 
večjo banko. Oklopni avtomobil 
se je zamudil za 11 minut, in ta 
čas so banditi porabili, da so iz-
vršili drzni rop. 

o-
Strela, povzročila razstrel-
bo v municijski tovarni 

J E OBLIKOVANA, da se 
drži udobno. Čisto, zeleno 
steklo, da lahko vidite vse-
bino. Važne točke, ki do-
dajajo nasladi piti lede-
no-mrzlo Coca-Cola, hla-
dilec in gasilec žeje, ki se 
več proda kot vsi drugi po 
svetu. 
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Second Juvenile Dance of Year Under 
Auspices of (ollinwood Cavaliers on 
Wednesday With Johnny Pecon's Orchestra 

Amidst a summer evening 
atmosphere, and to the popular 
strains of Johnny Pecon's or-
chestra, the SDZ Cavaliers 
will present their second dance 
within a period of 3 months, 
termed "Summertime Frolic." 
The dance is scheduled for 
next Wednesday, August 10 in 
the Slovenian Home on Holmes 
Ave. 

The Cavaliers, familiar with 
the fact that youngsters in 
their teens can't get the bene-
fit of attending the adult 
dances, have decided to stage 
these get togethers every few 
months. The last dance proved 
very successful and so the Cav-
aliers predict next Wednes-
day's dance will top the at-
tendance records of the first. 

The feature of these dances 
is the almost continuous mu-
sic that is dished out by the 
orchestra. For some unknown 
reason the musicians join in 
the fun and are only too glad 
to keep the young couples 
whirling around to the fox 
trots, polkas and waltzes. The 
only rest that Johnny Pecon's 
orchestra will get, will be be-
tween dance numbers when 
they will get a lift f rom a cig-
arette. There positively will 
not be any long intermissions. 

To assure themselves of a 
nice crowd, the Cavaliers are 
distributing invitations for the 
nominal donation of 15c. Re-
freshments will also be served 
f o r the thirsty. 

To further assure that ev-
erything will be run all right, 
Tony Kastelic, Sophie Kozely, 
Doc Gregorčič, Fay Sustersic, 
Rudy Lokar, Frank Surtz and 
other members of the Junior 
League will be present to help 
the Cavaliers along. 

Let's go, juveniles, let us 
make this a real time. We cer-
tainly would appreciate the at-
tendance of the Cadets, of the 
Little Flower, Euclid Royal 

SDZ Adult Teams' 
Softball Standings 

Clairwocds 5 
Cleveland Slovenes 4 
Modern Crusaders 6 
Eastern Stars 4 
Cleveland Workers 5 

W 
4 
3 
3 
1 
1 

Pet. 
800 
750 
500 
230 
200 

Schedule Sunday, August 7 
Clairwocds vs. Eastern Stars, No. 7. 
Cleveland Workers vs. Cleveland 

Slovenes, No. 4. 
Meeting Friday, Aug. 5, 8:00 p. m. 

C o m r a d e s , SDZ Buds, SDZ 
Knights, Junior Workers, High 
Flyers and Busy Bees. Non-
members of SDZ are also wel-
come, for the rriore that at-
tend the better time we can 
all enjoy. 

o 

Valentin Vodnik Picnic 
Full of Interesting 
Games Sunday, Aug. 14 

On Sunday, August 14, lodge 
Valentin Vodnik, SDZ No. 35, 
will celebrate with a fun-filled 
picnic at Zorn's Farm located 
on Bradley Rd. on the West 
side. 

Games of all types and for 
persons of every age shall be 
on the program to assure ev-
eryone of a good time. Top-
ping the games will be the fea-
ture event, a Balinca tourna-
ment f o r fraternal lodges. This 
tournament will get under way 
at 1:30 p. m. 
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Kalin-Lavrich 

Besides Baseball With 
SDZ Softball Girls 

The Collinwood SDZ girls 
baseball team surprised Fran-
kie Yankovic last Friday by 
helping him celebrate his birth-
day at Flaisman's where he 
plays every Friday. Frankie's 
birthday was Thursday, July 
28. The girls presented him 
with a military set. Every-
one had a grand time; we all 
missed Miss Jean Kodele who 
was hurt in last Wednesday's 
game and has just returned 
from the hospital. We all 
wish you a very speedy recov-
ery, Jean, and hope you will 
be back to play with us soon. 

One of the girls' best pitch-
ers, Olga Maloverh, will be 
leaving us to work out of town. 
We will miss you at our games 
Olga and wish you all kinds of 
good luck with your new job 

Miss Hermine Glavic also 
celebrated her birthday this 
past week on Wednesday, July 
27. The girls' team, manager 
and coaches all met at Helen 
Jaklic's home for apple stru-
del. Hermine certainly was 
surprised when the gang sang 
"Happy Birthday to You," she 
looked around to see whom 
they were singing to. Every-
one had plenty of popcorn 
and there was plenty all over 
the f loor. 

•Last Saturday in St. Mary's 
Church on Holmes Ave. was 
the scene of the Frieda Kalin-
Joseph Lavrich wedding. 

Frieda has been a very act-
ive member of the Modern Cru-
saders Glee Club for the past 
year and is a sister of Maur-
ice and Anthony Kalin of the 
Eastern Stars. 

After a reception for imme, 
diate relatives and friends, the 
couple left on a honeymoon 
that will take them to Detroit. 

The staff joins in wishing 
Mr. and Mrs. Lavrich congra-
tulations, a pleasant honey-
moon and the best of luck in 
the future. 

o 

Al Milnar Day 
Fete Last Sunday 
Overcomes Rain 

by JOE VRANEZA 

That Jean Kodele was hurt 
quite seriously while playing 
ball at the Glenview ball park 
a week ago last Tuesday eve-
ning? She was taken to Glen-
ville Hospital but will probab-
ly be home by today. Accord-
ing to rumors she will be un-
able to play f o r possibly six 
weeks. We all wish her a very 
speedy recovery. 

That the St. Clair SDZ girls' 
team sent Jean a nice bou-
quet of f lowers with hopes 
that she will soon be in their 
midst again? 

That the Modern Crusaders' 
Softball team will travel to 
Lorain to play a game with 
the Lorain Buckeyes this Sun-
day? 

That the Collinwood girls' 
b a s e b a l l team and Honor 
Guards made a surprise birth-
day party on Frankie Yanko-
vic last Friday at Flaisman's? 

That Gus Modic has joined 
Lee Allen and his orchestra? 
He is their chief v o c a l i s t , 
known as Tommy (the great) 
Terrell. 

That our own F. M. Surtz, j American Slovenes, SDZ No. 
assistant attorney general, is 21? 

traveling from town to town 
lately? Yep, he's campaign-
ing for his boss, Herbert S. 
Duffy. 

That the Ambassadors' wie-
ner roast was called off Sun-
day? Undaunted by the rain 
five of them together with 
"Rol l ie" Straus and "Le f ty " 
Oberstar went out to Mantua 
and had a grand old time. 
Tony Zala brought out his ac-
cordion. Between the flashes 
of lightning he was able to 
pick out a few keys and man' 
aged to play quite a number 
of selections. Watch out, Phil 
Baker, or Tony will be get-
ting your j ob one of these fine 
days. 

That "T iny" Frank can esit 
more hot dogs than any one 
person I know? He went to 
town Sunday. 

That Sophie Vicic, sister of 
popular Bill, has undergone 
an appendicitis operation last 
week? Speedy recovery, So-
phie! 

That the Junior League is 
traveling to Lorain Sunday to 
attend a picnic held by the 

By J. M. Vraneza 

Rain, rain and more rain! 
Gee whiz, whenever and what-
ever the Slovene people want 
to hold is spoiled by bad 
weather. Why? Well, maybe 
we don't live right. 

Last Sunday was set aside 
by Cleveland Slovenes and the 
Cleveland Baseball Club as Al 
Milnar Day. 

Rumors about town have it 
that a few thousand tickets 
had been sold just in honor of 
one of our native lads. Of the 
60,000 Slovenes in Cleveland, 
Al is the only one to reach a 
first division ball club. 

Rain, yes rain, that wet 
stuff that we all hate at times, 
prevented the scheduled game, 
but instead a few hundred 
(about 300 to be exact) braved 
the weather and drove out to 
Dominic Krasovec's Twilight 
Gardens in Chagrin Harbor 
where Mr. Milnar was honored 
with many gifts and a ban-
quet. Speeches were made by 
Edward A. Seitz, committee 
chairman; Martin Antoncic, 
m a s t e r of ceremonies, and 
Frank Sodnikar, in charge of 
the banquet. 

A set of beautiful golf clubs 
complete with bag and an en-
tire outfit of clothes donated 
by friends and clubs were pre-
sented by Dominic Krasovec. 

Milnar spoke his thanks in 
his own inimitable way and 
promised to do his part in 
bringing the world series to 
Cleveland this fall. 

Martin Antoncic told how 
and when Al started in base-
ball on his father's team, the 
Milnar Confectionary team of 
class E and D. He later play-
ed class A ball. Then in 1933 
he signed with the Cleveland 
Indians and was farmed out to 
Zanesville, New Orleans, Min-
neapolis and Milwaukee, be-
fore being taken by the home 
team this year. While playing 
with Zanesville he p i t c h e d 
against our Indians and struck 
out 18 batters. He is now 24 
years of age, stands 6 feet 2 
inches in height and weighs 
195 pounds. He is a south-
paw. 

The committee would like to 
thank the following for their 
very kind contributions: Bill's 
Clothes, Drenik's, T w i l i g h t 
Gardens, Dominic Krasovec, 
proprietor; Jelercic Florists, 
Modern Crusaders, Slovenski 
Napredni Farmer of Geneva, Let's go, fans, give these 
Strugglers, Mr. Wick, Mrs. Ka- teams a boost by your appear-
stelic and Mr. and Mrs. Bayuk. ance at the games. 
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Neanderthal man was large 
and strong, — thru his thick 
skull could p e n e t r a t e no 

^ ^ wrong. The laws 
of nature were 
all he needed, 
as he f o u g h t 
and k i l l e d f o r 
what he needed. 
But c i v i l i z e d 
man is not the 
same; the laws 
n a t u r e we can 
blame, the light 

of knowledge penetrates his 
skull, his wits are keen, his 
mind not dull. He is good at 
thieving, good at lying, has ex-
perts do his alibing. Of greed 
and selfishness knows no end, 
— the stronger man, the weak-
er bends. So after all, it's still 
the law, —< "The strong sur-
vive, the weaker die." 

Therefore, what good to us, 
are man made laws but to be 
broken and found full of flaws. 

The SDZ Junior League and 
the Modern Crusader baseball 
team have chartered Oblak's 
truck for Lorain next Sunday, 
August 7. This trip of good-
will, even though the boys 
will fight for the game and 
keg of beer at stake, will fea-
ture a baseball game between 
the Modern Crusaders and the 
Lorain Buckeyes at the SDZ 
No. 21 (American Slovenes) 
picnic at the Lorain Rifle and 
Hunting Club grounds on Clin-
ton Ave., one mile south of 
31st St. The truck will leave 
Waterloo Rd. at 11 a. m., pick 
up other followers at the SDZ 
Headquarters on St. Clair at 
11:15 a. m., then head for a 
full day's fun at Lorain. 

As an antidote for tired del-
egates and followers of the 
SDZ convention doings, the 
Modern Crusaders prescribe a 
relaxful evening at the Slov. 
Workmen's Home on Waterloo 
Rd., on Saturday, Sept. 17. On 
that evening the Modern Cry-
saders will dose the dancers 
with rhythmic swing music by 
Johnny Pecon and his boys. 
Follow this prescription to the 
letter on that date: Arrive in 
any frame of mind to our 
Swing Dance; sway well and 
take four or five dances every 
hour before or after refresh-
ments served downstairs. This 
cure is guaranteed at the cost 
of only 30c. 

— o 

Crusaders vs. Welders, 
Lodge Mir vs. Hellenics 
In Sunday's Games 

Results of SDZ 
Girls' Softball 

Last Tuesday night at Glen-
view Park the two SDZ girls' 
teams battled to a score o f : 
Collinwood 9, St. Clair 8. 

Bertha Somrack of Collin-
wood had a perfect day at bat. 
Julia Kline of the St. Clair 
team also got a hit every time 
at the plate. The only home 
run of the game was made by 
little Mary S u m r a d a, St. 
Clair's second baseman. 

Both teams really played 
good baseball and it was in-
teresting up to the last batter, 
since the score was close all 
the way through. A good sized 
crowd was on hand to cheer 
the fair sex on to victory. Dur-
ing the course of this game 
Jean Kodele of Collinwood 
was badly hurt and taken to a 
hospital. Sorry it happened in 
our game, Jean, and trust you 
will recuperate very soon. 

The St. Clair SDZ girls' 
team, due to the wonderful 
help of Babe Kobe and Frank 
Perry, are showing a lot of 
improvement. 

During the game with the 
Woodland girls last Friday 
night the SDZ girls played a 
fast game. Fanny Ursic play-
ing second base pulled off a 
solo double play which really 
surprised everyone witnessing 
it, especially in view of the 
fact that most of the girls did 
not even know what a double 
play was when they started 
playing baseball this spring. 

The best hit of the game was 
a three bagger by Judy Ker-
zic. Julia Konjar, p o p u l a r 
Honor Guard member, pitched 
a wonderful game. She al-
lowed only one hit in three in-
nings and struck out all the 
batters facing her in the sec-
ond. Julia is showing very 
good control and even if she 
does have a little trouble once 
in a while, Rollie S t r a u s , 
catcher, is always there to en-
c o u r a g e her. They're even 
starting to work out signals 

SPORTS IS POPULAR MEDIUM OF BIG-
TIME ADVERTISEMENTS; OLYMPIAD FOR 

SEPTEMBER 4-5 TO RECEIVE SHARE 
By Bill Vicic 

Almost since the beginning 
of time, sports has played an 
important part in our lives, 
bringing about the good will 
of nations, combat of various 
sorts for a fair damsel's smile 
as a reward, healthful and es-
sential recreation which gives 
a snap to your walk and a 
smile of health and the j oy of 
partaking in some of the var-
ious modern sports. 

Sports has also played an 
important part in the adver-
tising world of today which 
has sponsors such as in base-
ball, with cereal and a motor 
fuel, boxing with its men's 
hats and motor cars, tennis, 
swimming, t r a c k , basketball, 
bowling and many other sports 
which carry cigarettes and 
many other products which 
look to sports as their means 
of avdertisement. The main 
reason for this is that it gets 
results through this line al-
most beyond comparison due 
to its being such a natural 
method of catching the pub-
lic eye. 

In keeping up with modern-
istic ideas SDZ sponsors base-
ball, basketball, bowling and 
now our Fifth Annual SDZ 
Olympiad. This brings out 
the fact that it's one of the 
leading fraternals in sports. 

This coming Olympiad also 
brings out a saying that track 
is a "Sport for the strong" as 
it's up to the individual ath-
lete's ability of performing 

together, just like big leaguers. 
Rollie never lets a foul ball 
get past her, but then she 
doesn't have a trailer. 

In the last inning, 2 runs 
behind, three of the SDZ girls 
walked, Kline hit, scoring one 
run, Oberstar walked, tying 
the game, and Mary Frank 
was walked, which brought in 
the winning run. 

which counts and not a team's 
ability. 

In brief this Fifth Annual 
SDZ Olympiad starts with a 
parade on Saturday, Sept. 3 in 
the afternoon. In the evening 
the celebration continues with 
a dance at the Slovenian Na-
tional Home on St. Clair Ave. 
Frankie Yankovic and his boys 
providing the music. Admis-
sion is 35c. 

On Sunday, Sept. 4 the 
Olympiad begins when the ma-
rathon runners start at 10 in 
the morning at the SDZ Head-
quarters and run to Pintar's 
Grove, the finish line of the 
marathon and scene of all the 
other track and field events. 

On Labor Day, Sept. 5, SDZ 
Juvenile Day will be held with 
contests of a similar nature of 
the previous day. Johnny Pe-

OLYMPIAD ENTRY BLANK 
ON PAGE THREE TODAY 

con's orchestra is to play on 
both days after the sport 
events are over. No admis-
sion charge on either of these 
days. 

At this year's Olympiad a 
program book will be printed 
containing all the officials' 
names, contestants' names, S. 
D. Z. track and field records, 
program of events, a poem by 
Robinhood and one page of 
advertising. This booklet wili 
be distributed during the pa-
rade and at the Olympiad. 

Athletes from all over Ohio 
are entering this sport spec-
tacle so we urge you to get 
in on the fun either as a spec-
tator or as a' participant. 

Rain or shine the Olympiad 
events will be run off as per 
schedule. There will be no 
postponements. 

Remember the deadline for 
entries is but three weeks from 
today. Entries closing at mid-
night, August 25. 

Rain postponed all sandlot 
games of the Cleveland Base-
ball Federation so these games 
will be played on this coming 
Sunday, August 7. 

The Modern Crusaders class 
E team meets tough opposi-
tion in the John's Welding 
team at Gordon Park No. 3 
diamond at 1 p. m. Blond 
Bob Brown is the probable 
starting pitcher. 

Newburg's SDZ lodge No. 
10 meets the American Hele-
nic A. C. team in their class 
D game at Woodland Hills No. 
4 at 4 p. m. 

CLAIRWOOD 
, SDZ NO. 40 

Borrowed From the Poets 

The Moving F i n g e r writes; 
and having writ, 

Moves on: nor all your piety 
nor wit 

Shall lure it back to cancel 
half a line, 

Nor all your tears wash out a 
word of it. 

—From "Rubaiyat of 
Omar K h a y y a m 
by Edward Fitzger-
ald. 

N O T E : " R u b a i y a t " (pro-
nounced "ruby yacht") means 
"four-line verse." 

C L A I R W O O D B U L L E T I N ' MEET EVERY 
THIRD THURSDAY 

Outing Notice! 
Clairwoods Annual Outing 

will be held on Sunday, Aug. 
21. Have you made your bus 
reservations yet? This year's 
outing will be held at Dominic 
Krasovec's "Twilight Garden" 
in Chagrin Harbor. Admission 
is 75c for adults, and 50c for 
children if you go, by bus; 50c 
for adults and 25c f or children 
if you go with your own car. 
All children under six will be 
admitted free. 

The Outing Committee is 
planning two programs. The 
outdoor program will include 
a baseball game between the 
"old-timers" and the "young-
timers"; games and races for 
men, women and children. An-
other program will be arrang-
ed just in case of rain, in 
which case we would use the 

A good time is in store for you fore the start of the SDZ Con-
no matter what the weather! 
Make your reservation at once. 
Do not wait until the last mo-
ment! Ray Breskvar or Joe 
Kogoy will be glad to accept 
your reservations! 

Roller Skating Party 
The Roller Skating Party 

will be held Wednesday, Aug-
ust 10 at the Euclid Beach 
Skating Rink. All those inter-
ested .plan to meet at the Roll 
er Rink at 8 p. m. If you do 
not skate, come down and 
watch the fun. Your reporter 
thinks she might take a chance 
although she hasn't been on 
skates in many a year. 

Happy Birthday! 
"Sonny" Breskvar and his 

Daddy are celebrating "Son-
ny's" birthday which happens 
to be today, by going to watch 
the Cleveland Indians and the 
Boston Red Sox play at the 
Stadium. Happy B i r t h d a y , 
Sonny! 

And talking of birthdays— 
your Clairwood Bulletin cele-
brates its THIRD, birthday on 
August 8. How time does f l y ! 
A PRELUDE TO THE SDZ 

CONVENTION 
Announcing to all SDZ Con-

vention delegates, SDZ mem-
bers, the Junior League, and 
our friends, Clairwood's CON-
VENTION C A R N I V A L ! The 
date for this gala event has 
been set f o r Saturday, Septem-

vention. 
Our guests of honor will be 

the delegates to the conven-
tion—all of them. They will 
be admitted by presentation of 
their identification badges. A 
grand time to get acquainted 
with your fellow delegates! 

A carnival should be gay 
and colorful and exciting! We 
plan to make our CONVEN-
TION CARNIVAL just that! 
Our dance committee, headed 
by Mrs. John Richter, the for -
mer Albina Opaskar, have had 
a lot of fun planning this 
dance, and they're ready to 
give you the biggest and best 
dance in Clairwood history. 

The dance will be held in 
the upper hall of the Slovenian 
National Home, 65th and St. 
Clair. Johnny Pecon, popular 
Modern Crusader, and his or-
chestra will furnish the music. 
'Nuff said! Johnny needs no 
introduction. He played for 
our Scarecrow Ball last year, 
and people are still talking 
about the wonderful time they 
had. 

Clairwood's CONVENTION 
CARNIVAL will be the first 
dance o f the season. A grand 
opportunity to get back into 
civilized clothes and a chance 
to meet your friends after a 
summer of panicking and out-
ings. 

We'll be looking f o r you on 
enclosed, spacious dance hall, ber 10, 1938, just two days be- Saturday, September 10th! 


